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Załącznik nr 1 

INFORMACJA BIOZ 

ZADANIE Przebudowa drogi gminnej nr 602584 K (ul. Kasztanowa) oraz nr 
602865 K (ul. Modrzewiowa) w granicach pasa drogowego w zakresie 
budowy elektroenergetycznego przyłącza dedykowanego oświetlenia 
przejść dla pieszych) 

ADRES m. Kraków, gm. Kraków, obr. Krowodrza, woj. małopolskie 

INWESTOR 

 

Gmina Miejska Kraków 

Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

ul. Centralna 53 

31-586 Kraków  

OPRACOWAŁ mgr inż. Łukasz Szokalski 
ul. Migdałowa 48, 80-126 Gdańsk 
upr. bud. nr POM/0258/PBE/16 
do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej  
w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych  
i elektroenergetycznych 

PODPIS 

DATA czerwiec 2024 
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1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego 

Zakres planowanych robót w ramach niniejszego opracowania obejmuje: 

- montaż słupów oświetlenia drogowego, 

- montaż osprzętu oświetleniowego i opraw, 

- montaż sieci kablowej niskiego napięcia, zasilającej sieć oświetlenia drogowego, 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

W obszarze planowanych robót znajdują się następujące obiekty budowlane: droga publiczna, sieci 

wodociągowe, kanalizacyjne, telekomunikacyjne, gazowe, elektroenergetyczne nn-0,4kV oraz 

oświetleniowe. 

3. Elementy zagospodarowania terenu,  mogące stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa i zdrowia 

ludzi 

W obszarze planowanych robót następujące obiekty budowlane mogą stwarzać zagrożenie dla 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: droga publiczna, sieci wodociągowe, kanalizacyjne, 

telekomunikacyjne, gazowe, elektroenergetyczne nn-0,4kV oraz oświetleniowe. 

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych 

Przewiduje się możliwość wystąpienia następujących zagrożeń w trakcie realizacji robót budowlanych 

objętych niniejszym opracowaniem: 

- potrącenie przez pojazdy kołowe, z uwagi na prowadzenie robót w pasie drogowym z nieprzerwanym 

ruchem kołowym (miejsce wystąpienia: jezdnia, zjazdy); 

- uszkodzenie ciała z uwagi na prace w pobliżu czynnych linii elektroenergetycznych, 

telekomunikacyjnych i sieci wodociągowej (cały obszar robót); 

- wpadnięcie do wykopu o głębokości do 2 m lub przysypanie ziemią (cały obszar robót); 

- porażenie prądem elektrycznym prace w stacjach transformatorowych oraz na złączach kablowych 

pod napięciem, ewentualnie w miejscach łączenia kabli z istniejącymi odcinkami. 

Wszystkie powyższe zagrożenia cechują się bardzo małą skalą i bardzo niskim, wręcz znikomym, 

prawdopodobieństwem ich wystąpienia. Jednakże ich ewentualne wystąpienie może skutkować 

poważnym uszkodzeniem ciała, a nawet utratą życia. 

5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych 

Pracownicy zatrudnieni przy pracach objętych niniejszym opracowaniem powinni posiadać 

przeszkolenie w zakresie BHP (wstępne, okresowe, stanowiskowe) oraz powinni otrzymać odpowiedni 

instruktaż na konkretnym stanowisku pracy. 

Przed przystąpieniem do realizacji robót kierownik robót zobowiązany jest przeprowadzić instruktaż 

pracowników. Powinien on polegać w szczególności na przedstawieniu: zakresu robót i sposobu ich 

przeprowadzania, zagrożeń dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi oraz środków mających zapobiegać tym 

zagrożeniom, lokalizacji środków ochrony, a także podmiotów udzielających pomocy w razie 

wystąpienia zagrożenia lub wypadku. Należy zwrócić szczególną uwagę pracowników na 

przestrzeganie wymogów BHP, w szczególności w trakcie wykonywania prac szczególnie 
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niebezpiecznych i o dużym zagrożeniu dla ich zdrowia lub życia, w tym prac: na wysokości, z użyciem 

sprzętu ciężkiego oraz w sąsiedztwie obiektów wymienionych w pkt 3. Instruktaż powinien też 

obejmować tryb i zasady dopuszczenia przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych. 

Należy zapewnić dostępność niezbędnych środków ochrony oraz materiałów niezbędnych do 

udzielenia pierwszej pomocy w razie wystąpienia wypadku lub bezpośredniego zagrożenia w trakcie 

wykonywania robót. O dostępnych środkach i miejscu ich zlokalizowania należy powiadomić 

pracowników, a w razie potrzeby także poinstruować ich o sposobie ich używania i udzielania 

pierwszej pomocy. Należy pracownikom wskazać również drogi ewakuacyjne i wyznaczyć osoby 

odpowiedzialne za udzielanie pomocy. 

Instruktaż powinien zostać prowadzony w formie ustnej, poprzez rozmowę z pracownikami, 

konwersatorium lub wykład oraz z wykorzystaniem niezbędnych innych form (graficznych, 

przedstawienia zagrożeń bezpośrednio w terenie, pokazu użytkowania wybranych środków). 

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikających z wykonania 

robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 

zapewniających bezpieczną i sprawną komunikacje umożliwiającą szybką ewakuacje na wypadek 

pożaru, awarii i innych zagrożeń 

Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy opracować projekt organizacji ruchu na czas 

budowy i zatwierdzić go u zarządcy pasa drogowego. 

Podstawowymi środkami technicznymi zapobiegającymi niebezpieczeństwom są: 

• właściwy instruktaż pracowników, 

• wyłączenie linii spod napięcia lub ustalenie zasad dopuszczeń do pracy przy czynnych urządzeniach 

elektroenergetycznych, 

• opracowanie i zatwierdzenie projektu oznakowania pasa drogowego, 

• zabezpieczenie terenu wykonywania robót budowlanych, 

• właściwe stosowanie środków ochrony indywidualnej, 

• weryfikacja dokumentacji pracowników pod względem aktualności badań lekarskich, szkoleń oraz 

uprawnień do wykonywania prac, 

• sporządzenie planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, uwzględniającego niniejszą informację 

dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, specyfikę projektowanych robót budowlanych oraz 

projekt organizacji ruchu. 

Wydzielenie i oznakowanie miejsca robót należy wykonać na podstawie tymczasowej organizacji 

ruchu. Miejsce, w którym prowadzone będą prace należy prawidłowo i starannie oznakować. Należy 

pamiętać, aby wszystkie znaki i sygnały związane z robotami powinny być niezwłocznie usuwane po 

zakończeniu robót. Dla ochrony przed wpadnięciem osób do wykopów należy stosować balustrady lub 

ogrodzenia. Należy uniemożliwić dostęp do urządzeń elektrycznych przed osobami postronnymi. Przed 

wykonywaniem pracy przy urządzeniach elektrycznych należy stosować odpowiednie oznaczenie 

miejsca pracy zgodnie z Instrukcją organizacji bezpiecznej pracy oraz rozporządzeniem Ministra 

Gospodarki w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach energetycznych. 
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Do zapewnienia sprawnej i skutecznej komunikacji posłużą następujące środki i działania: 

• unikanie zbędnego hałasu, w tym korzystanie ze sprzętu sprawnego technicznie, 

• w razie potrzeby, wyposażenie pracowników w telefony komórkowe lub krótkofalówki, 

• ustalenie zasad komunikacji z pracownikami i przedstawienie im tych zasad. 

Szczegółowe wymagania i działania należy przedstawić w planie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

oraz instruktażach pracowników, zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
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